К ВОПРОСУ О ВЕРХОВЕНСТВЕ ЗАКОНА В УЗБЕКИСТАНЕ

Абдусамадова.Р.А., 118-группа факультет II-педиатрии и медицинской биологии

Научный руководитель: старший преподаватель Хайтматова Г.А. Кафедра Гражданского общества, педагогики и психологии

Актуальность: В Узбекистане в настоящее время проводятся последовательные реформы по обеспечению надежной защиты прав человека, расширению возможностей доступа к правосудию, созданию благоприятных условий для свободного функционирования институтов гражданского общества и уменьшению факторов, порождающих коррупцию. Чтобы создать эффективные механизмы обеспечения, необходимо изучать и проводить оценку исполнения принимаемых правовых актов.

Цель исследования: В основу проводимых судебно-правовых реформ заложены такие конституционные принципы, как верховенство закона, приоритет прав и свобод человека, равенство граждан перед законом, гуманизм, справедливость и презумпция невиновности. Исходя из этих факторов, целью исследования является повысить уровень правовых знаний населения, в частности студентов ТашПМИ.

Материал и методы: Был проведён социологический опрос в интернете, в свободном доступе. В нём участвовали различные слои населения, в том числе преподаватели, студенты. В ходе опроса мы узнали уровень знания, а также мнения людей на счёт проводимых в стране законодательных реформ.

Результаты: Проанализировав итоги социологического опроса, мы можем утверждать, что большинство поддерживают реформы, проводимые в нашей стране. Индекс верховенства права определяется на основе статистических показателей и результатов проведённых социологических опросов по следующим направлениям: соблюдение актов законодательства; обеспечение прав и свобод граждан; правосудие и исполнение судебных решений; установление правопорядка и обеспечение безопасности; эффективный контроль за деятельностью органов исполнительной власти на местах; эффективность противодействия коррупции; прозрачность институтов власти. Наш опрос послужил повышению информированности студентов о текущем состоянии и приоритетных направлениях судебноправовой реформы в Узбекистане, мобилизации передовой национальной и зарубежной практики в данной области.

Выводы: Важность кардинальных изменений в судебно-правовой сфере президент нашей страны подчеркивает почти в каждом своем выступлении. Правовые знания позволят будущим медикам получить знания о современном мире, обществе и человеке в единстве религиозных, культурных, психологических и правовых аспектов; развить логическое мышление; умение обобщать факты; выстраивать взаимоотношения с пациентами с учетом определенных обществом морально -этических ценностей; принимать профессионально грамотные решения и нести за них ответственность.

Список литературы:

- 1. Мищенко, Т. С., et al. "Новые возможности в патогенетической терапии хронической ишемии головного мозга." Международный неврологический журнал 1 (2011): 37-42.
- 2. Карабекова, Б., Мухитдинова, М., & Азизова, Р. (2023). Проблемы рационального использования лекарственных средств. Журнал биомедицины и практики, 7(3/1), 134-139. https://doi.org/10.26739/2181 -9300-2021-3-20